

**CSBG FUNDED SENIOR SERVICES
RFP#2025-02
QUESTIONS & ANSWERS**

ISSUED ON 06/25/2025

Question #1:

We already serve seniors with fitness programs and nutrition counseling. Under this UPO grant, could we expand those services, or would they have to be completely new services?

Answer #1:

UPO's grant is supplemental so it can be used to expand on already existing services as long as the eligibility requirements and grant conditions/requirements are met.

ISSUED ON 06/27/2025

Question #2:

Are these new services, expanded services, or can they be existing services?

Answer #2:

These are for new, expanded services.

Question #3:

**Is UPO looking to award multiple nonprofits, for total anticipated annual earnings of \$200k?
Or looking for one nonprofit to develop a plan to provide services up to that level?**

Answer #3:

UPO is looking to award multiple qualified and eligible proposers up to \$200,000 each.

Question #4:

How would this funding interact with other funders, and how to address services that overlap?

Answer #4:

This is CSBG funding and is supplemental. It can be used to supplement other services but may not be used to pay for services that are already fully paid for by other funders.

ISSUED ON 06/30/2025

Question #5:

Some lines state that these are unduplicated people whereas some do not indicate this one way or the other. Please provide clarification for such rate line item.

For example, with Mental Health, is that \$60 for one client for one year or if counselling is provided to that client monthly, would that be one client x 12 months for total annual plan earnings of \$720 in services for that one individual?

Answer #5:

Any item that has not been indicated as unduplicated is duplicated.

So in reference to the mental health counseling for example, one customer may receive counseling multiple times in the year as needed.